

李玮锋

让“球霸”成回忆



李玮锋年少成名,却是一直是非不断,他作风张扬甚至霸道,在国际比赛中曾经上演过“锁喉功”;江湖上关于他的传闻有很多,真真假假让人难以辨别;效力于韩国水原三星期间,他曾经获得过“亚洲足球先生”的提名;有很多人喜欢他,但也有同样多的人讨厌他……真的是一言难尽李玮锋。如今,这名球员已经正式回归中超,他的新家东家是天津泰达。

作为留学巴西的健力宝队中的一员,李玮锋早期的职业生涯与朱广沪联系颇多。2004年中超元年,朱广沪执教深圳队,李玮锋与郑智、李毅、李雷雷等人一道,帮助深圳队捧起了冠军奖杯。

2005赛季,迟尚斌执教深圳,该队教练、球员之间的冲突达到白热化程度,李玮锋随后被人指责为“球霸”。随后李玮锋转战上海申花、武汉光谷,直到2008年武汉光谷“一怒之下退出中超”事件发生。此后李玮锋以自由球员的身份加盟韩国水原三星。2010年年底,韩国媒体传出“水原三星不愿与李玮锋续约”的消息,中超大连实德、杭州绿城、天津泰达等俱乐部均表示出“抢购”李玮锋的意愿,最终天津泰达捷足先登。在告别中超两年多之后,李玮锋又回来了,他的身上似乎已经没有了原来那种霸气和张扬。

关于“霸气褪去”,李玮锋

表示这是受到韩国足球文化的影响,“效力韩国职业联赛的经历,让我改变了许多。一名球员对自己必须要有约束,没有约束很难发展。收敛霸气是件好事情。原来踢球主要靠身体、靠蛮劲,现在我已经学会用巧劲了,也知道应该怎么控制自己的脾气。”

当然,李玮锋同时强调“在场上,该领的牌我还会领”,“有了自我约束,并不意味着在场上便缩手缩脚。我不会改变自己踢球风格,不会害怕领黄牌甚至红牌。我还会跟以前一样在场上大声呼喊提醒队友,也希望我的队友都能做到这一点。只有大家都负起责任来,球队才会成为一

个整体。”

2010赛季,天津泰达后场制人,最终夺取联赛亚军。如今在保持原有主力阵容的情况下,天津泰达引进了李玮锋,其目标自然是直指冠军。而在本赛季亚冠联赛小组赛前两场比赛中,天津泰达两战两胜,小组出线形势一片大好。李玮锋能帮助天津泰达在亚冠、中超联赛中走多远?他本人又将有什么样的表现?一旦杀得兴起,李玮锋还会像当年那般鲁莽、冲动的风格,不会害怕领黄牌甚至红牌吗?很多人都在猜测,但没有人知道答案。只要有李玮锋在,天津球迷便不会缺少谈资,中国足球坛也不会寂寞。

本报记者 李志刚

冯潇霆 弃梦归根

1985年出生的冯潇霆是一名有梦想的球员,从踢上职业联赛的第一天,他就梦想着能到欧洲赛场踢球。从法甲南特的试训,到韩国大邱FC,再到韩国全北现代队,他一直没有放弃自己的旅欧梦想。但随着广州恒大的强势崛起,冯潇霆改变了自己的想法。

2010年底,在全北现代队效力的冯潇霆收到了来自广州恒大队的召唤,对方不仅给他开出了1500万的转会费,而且还开出了高达500万的年薪。由于当时冯潇霆的妻子刚刚产下一个女儿,考虑到能回国照顾妻女,而且还有丰厚的回报,冯潇霆最终决定加盟广州恒大。消息传出后,大连球迷向冯潇霆发起了猛烈的攻击,斥责冯潇霆见钱眼开,忘记了当初出国留洋时的承诺。出国留洋之前,冯潇霆曾经说过,如果他返回国内踢球,大连实德会是他的第一选择。

转会广州恒大后,冯潇霆在接受采访时表示,他之所以未重返大连实德队,是因为实德队根本没有找他谈过,“只有恒大找我谈过,而且我觉得恒大各种做法都比较职业,所以就选择加盟了恒大。”在国外多年,冯潇霆更希望能在一个更加职业的俱乐部落脚,而刚刚升入中超联赛的广州恒大给他提供了一次绝佳的机会。经历了多年的波折,冯潇霆决定安心在广州恒大一直呆下去,“我考虑再三,我不敢再轻易去冒险了,毕竟也有家室了,现在再去挑战,一旦失败,就承担不起了。”

家庭的责任让冯潇霆无奈地放弃了当初的梦想,而日渐长大的中超联赛则给他提供了一个落脚的方寸之地。

本报记者 胡建明

郑智的最后一个梦

过去十几年间,论中国足球的标志性人物,郑智肯定名列前茅:论国内联赛中的表现,郑智曾经先后率领深圳、鲁能联赛中登顶,个人也曾荣膺最佳球员称号;评海外效力成绩,尽管他没有孙继海登陆英超早,没有杜威登陆苏超早,但是他却是真正能够在英伦球队打上主力,并成为球队组织核心的第一人;至于国家队的比赛,郑智更是长时间担任队长,并以超龄球员的身份代表中国国奥队打过奥运会。2011赛季,郑智重返中超,当然,如今的他已经是广州恒大的一员,而且极有可能以“中后卫”这个山东球迷并不太熟悉的身份出现在赛场上。

其实郑智出任后卫,只是一次“回归”,他小时候一直在踢后卫。十余年前,霍顿“破格”将郑智提拔到国奥队中,郑智当时在队中的位置便是右后卫。郑智取得突飞猛进的发展是在他转会深圳队之后,在时任深圳队主教练朱广沪的悉心培养下,郑智进步迅速,并由中卫摇身一变,成为一名优秀的中场队员。当时的郑智不仅能够串联本队中场,还可以担任“影子杀手”的角色,威胁对手龙门。2004赛季,郑智帮助深圳队夺取首届中超联赛冠



郑智(右)还有梦想。

军,随后他转会来到鲁能泰山。

2005赛季对于郑智来说不堪回首,鲁能泰山在这一年里“四大皆空”,而在客场惨败于伊蒂哈德的亚冠比赛中,郑智还因失去理智被红牌罚下,随后被亚足联处以禁赛处罚。好在2006赛季,郑智与鲁能泰山一起,迎来了一次让山东球迷至今津津乐

道的“大爆发”,当年泰山队不仅获得联赛、杯赛“双冠王”,还打破了中国顶级职业足球联赛连续不败场次之外几乎所有的纪录。

2007年1月,郑智告别中国,加盟英超查尔顿队,可惜最终只能伴随查尔顿队品尝降级的苦果。2009年9月,郑智离开查尔顿加

盟苏超的凯尔特人队,但在凯尔特人,郑智一直没有打上绝对主力。

2010年6月,郑智转投广州恒大,当年他便帮助恒大升入中超,就这样,素有“中国足球第一人”称号的郑智又回来了。

广州恒大主帅李章洙似乎很喜欢安排郑智打中后卫,对此郑智表示自己完全能够适应,“除了守门员之外,别的位置我都能打,主教练怎么安排,我就怎么去踢。对我来说,无论什么位置,只要能够正常发挥出水平就行了。”在很多人看来,郑智的职业生涯已经相当完美,他已经不需要再证明什么,那么为什么他会从欧洲又回到中国踢球呢?郑智表示,自己还有最后一个梦想,那就是代表中国队参加世界杯,“我是2002韩日世界杯之后才入选中国国家队的,没能参加世界杯是我最大的遗憾。世界杯的梦想让我更加珍惜现在的一切,也会激励我打好本赛季的中超联赛。”

如今的郑智已经重返中国国家队,2014巴西世界杯近在眼前,“还有梦想”的郑智肯定会代表广州恒大全力搏杀,这对于其他的中超俱乐部来说,可不是什么好消息。

本报记者 李志刚

李春郁,忍者回家

从长沙金德迈出国留学的步伐后,李春郁一直没有找到能读懂他的教练。正因为如此,在国外隐忍而卑微地闯荡了一段时间后,他毅然决然地选择了重回中超。在主帅科萨的召唤下,这一次他投奔了陕西浐灞队。

曾在长沙金德效力过的李春郁短暂效力于塞尔维亚联赛贝尔格莱德RAD队,这期间他拿着微薄的工资,过着艰苦的

生活。即使如此,他也没有得到球队的认可,仅在正式比赛中出场一次。后来他又加盟韩国K联赛江源FC队,合同期为一年半,年薪12万美元。但只过了半年,李春郁就加盟了陕西浐灞队。

曾任金德老总的金焱介绍,李春郁是一位争议很大的球员。日瓦蒂诺维奇、桑特拉奇和杜伊科维奇,这三位曾带过李春郁的

塞尔维亚教练,对他的看法也大相径庭。2007年曾经执教金德的日瓦蒂诺维奇曾称赞他“很有可能成为世界级的球员”,并大力向当时的国奥队主帅杜伊推荐。不过,杜伊在招李春郁进入国奥集训队后,只看了一半球,便给出了结论:“我不需要这样的球员。”

桑特拉奇则将李春郁比喻为“中国的里克尔梅”,他认为李

春郁手术刀般的传球能给球队带来很大的帮助。实际上,所有人都知道,李春郁的技术和意识都没有问题,但在场上奔跑速度过慢是他最大的软肋,正因为如此,他很难适应国外快节奏的对抗,无奈之下,他还是选择了逐渐注重技术流的中超联赛,在这里,他还能找到自己的一席之地。

本报记者 胡建明



帅哥冯潇霆